

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Мигалиной Валентины Владимировны  
«Юношеские хронические эндогенные депрессии (клинико-  
психопатологические, патогенетические и прогностические аспекты)»,  
представленной к защите на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности  
14.01.06. - «Психиатрия» (медицинские науки)**

Депрессивные расстройства в юношеском возрасте имеют полиморфную и, зачастую, атипичную клиническую картину, со стертым тимическим компонентом, выходом на первый план апато-адинамического состояния и когнитивных нарушений разной степени тяжести, высок удельный вес неаффективных включений. Хронификация такого рода состояний негативно сказывается на адаптационных способностях пациентов, приводя, в дальнейшем, к их социальной дезадаптации. Особое значение при этом приобретает своевременная и адекватная психофармакотерапия, психосоциальная и реабилитационная работа, невозможные без качественной дифференциально-диагностической оценки и правильной квалификации состояния. В связи с этим, диссертационная работа В.В. Мигалиной, посвященная выявлению психопатологических особенностей эндогенных хронических депрессий, формирующихся в юношеском возрасте, установлению траектории их течения, критериев прогноза, нозологической принадлежности, характерных для них клинико-патогенетических закономерностей и обоснованию системы комплексных терапевтических мероприятий, несомненно, актуальна, своевременна и значима для психиатрии.

В работе автором четко сформулированы цель и задачи. Грамотно продуман дизайн исследования. Применяемый автором набор методов исследования (клинико-психопатологический; клинико-катамнестический; психометрический; нейрофизиологический; клинико-иммунологический;

нейропсихологический, статистический) являются достаточным для решения поставленных задач.

Для достижения поставленной цели в соответствии с задачами исследования, автором обследована репрезентативная выборка пациентов, перенесших в юношеском возрасте хроническое депрессивное состояние длительностью более двух лет. Выделены типологические разновидности юношеской хронической эндогенной депрессии, изучены особенности их клинической картины и динамики, выявлены дифференциально-диагностические и прогностически значимые параметры. Полученные результаты позволяют по-новому ответить на вопросы о взаимосвязи структуры депрессивного состояния и процесса его хронификации. Это составляет научную новизну проведенного исследования.

Проведенное клинико-биологическое исследование подтверждает результаты, полученные клинико-психопатологическим методом. Репрезентативность выборки, адекватная цели и задачам исследования статистическая обработка материала позволяет считать результаты исследования достоверными.

Автореферат отличается хорошим стилем изложения фактического материала. Выводы соответствуют цели и задачам проведенного исследования, отражают основные положения диссертационной работы. Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Основные положения диссертационной работы отражены в 9 опубликованных работах, включая 5 статей в журналах из списка ВАК. Обзор литературы включает 129 отечественных и 195 иностранных источников, что указывает на глубокий и серьезный анализ представленной проблемы.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационное исследование Валентины Владимировны «Юношеские хронические эндогенные депрессии (клинико-психопатологические, патогенетические и прогностические аспекты)», является законченной самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой и по своей актуальности, научной новизне и

